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PROFESSIONAL EXAMINATION
BOARD

Police Constable Recruitment Test -
2017

19th Aug 2017 09:00AM 

Topic:- General Knowledge and Logical Knowledge

1. Parul, Kapil / पा�ल, किपल

2. Priyanka, Sarthak / ि�यंका, साथ�क

3. Kunal, Sarita / कुणाल, स�रता

4. Mona, Rahul / मोना, रा�ल

Correct Answer :-

Parul, Kapil / पा�ल, किपल

When is the Human Rights Day celebrated? / मानवािधकार िदवस िकस िदन मनाया जाता है?

1. September 1 / िसतंबर 1

2. November 10 / नवंबर 10

3. December 10 / िदसंबर 10

July 15 / जुलाई 15
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4. July 15 / जुलाई 15

Correct Answer :-

December 10 / िदसंबर 10

Vidisha is situated on the banks of river / िविदशा िकस नदी के तट पर ��थत है?

1. Ravi / रिव

2. Sone / सोन

3. Ken / केन

4. Betwa / बेतवा

Correct Answer :-

Betwa / बेतवा

According to history, who established Gwalior?/ इितहास के अनुसार, िकसने �ािलयर की �थापना की?

1. Rana Singh / राणा िसंह

2. Samrat Ashok / स�ाट अशोक

3. King Vikramaditya / राजा िव�मािद�

4. Suraj Sen / सूरज िसंह

Correct Answer :-

Suraj Sen / सूरज िसंह

If DEMAND is coded DNAMED and SUPPLY is coded YLPPUS, then how is QUANTITY coded? /
यिद DEMAND को DNAMED से तथा SUPPLY को YLPPUS से कोिडत िकया जाता है, तो QUANTITY को
कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. YTITNAUQ

2. YTITANQU

3. YTUTANIQ

4. YTATUYIQ

Correct Answer :-

YTITNAUQ
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The Author of the Biography of PM Shri Narendra Modi ‘Modi - Incredible Emergence of a Star’ is /
�धानमं�ी �ी नर�� मोदी की जीवनी, ‘मोदी-एक तारे का अतु� उदय’ के लेखक ह�:

1. Rajdeep Sardesai / राजदीप सरदेसाई

2. Tarun Vijay / त�ण िवजय

3. Rajiv Shrivastav / राजीव �ीवा�व

4. Rajat Sharma / रजत शमा�

Correct Answer :-

Tarun Vijay / त�ण िवजय

The headquarters of the Hindustan Aeronautics Limited is located at / िह�दु�ान एरोनोिट� िलिमटेड
का मु�ालय कहाँ ��थत है ?

1. Chennai / चे�ई

2. Bengaluru / गब�लू�

3. Dewas / देवास

4. Koraput / कोरापुट

Correct Answer :-

Bengaluru / गब�लू�

The total number of Union Territories in India is ______. / भारत म� कुल ______ क� � शािसत �देश ह� ।

1. 11

2. 10

3. 12

4. 7

Correct Answer :-

7

The Reserve Bank of India was established in / भारतीय �रज़व� ब�क की � थापना कब �ई थी?

1. 1949

2. 1947

3. 1927
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4. 1935

Correct Answer :-

1935

Who is the Principal Economic Advisor in the Union Finance Ministry? / के� सरकार के िव� मं�ालय
म� मु� आिथ�क सलाहकार कौन है ?

1. Arvind Subramanian / अरिव� सु�म� यम

2. Sanjeev Sanyal / संजीव सा�ाल

3. Subramaniam Swamy / सु�म� यम �ामी

4. Raghuram Rajan / रघुराम राजन

Correct Answer :-

Sanjeev Sanyal / संजीव सा�ाल

Who has been named as the winner of the 2014 Sahitya Academi Award for Sanskrit / सं�ृत के िलए
2014 के सािह� अकादमी पुर�ार के िवजेता के �प म� िकसे नािमत िकया गया है?

1. Ramji Thakur / रामजी ठाकुर

2. Mithila Prasad Tripathi / िमिथला �साद ि�पाठी

3. Prabhu Nath Dwivedi / �भुनाथ ि�वेदी

4. Ram Shankar Awasthi / राम शंकर अव�थी

Correct Answer :-

Prabhu Nath Dwivedi / �भुनाथ ि�वेदी

Who constructed the Chaturbhuj Temple of Orchha?/ िकसने ओरछा के चतुभु�ज मंिदर का िनमा�ण
करवाया ?

1. Satpura Kings / सतपुड़ा राजा

2. Bundela Rajputs / बंुदेला राजपूत

3. King Vikramaditya / राजा िव�मािद�

4. Raja Bhoj / राजा भोज

Correct Answer :-

Bundela Rajputs / बंुदेला राजपूत
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Highest peak in the Vindhya Range is the / िवं� याचल �ेणी म� ऊँची चोटी है

1. Bell Peak / बैल चोटी

2. Mikai Range / िमकाई �ेणी

3. Cascade Range / कैसकेड़ �ेणी

4. Goodwill Peak / गुड़िवल चोटी

Correct Answer :-

Goodwill Peak / गुड़िवल चोटी

Who is the chief of the Indian Army? / भारतीय सेना के �मुख कौन ह�?

1. Gen Bikram Singh / जनरल िव�म िसंह

2. Gen Dalbir Singh / जनरल दलवीर िसंह

3. Gen Bipin Rawat / जनरल िबिपन रावत

4. Gen Deepak Kapoor / जनरल दीपक कपूर

Correct Answer :-

Gen Bipin Rawat / जनरल िबिपन रावत

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:

1. Elephants and Thumpet / हाथी एवं िचंघारना

2. Horses and Neigh / घोड़े एवं िहनिहनाना

3. Camels and Roar / ऊँट एवं दहाड़ना

4. Dogs and Bark / कु�े एवं भौकंना

Correct Answer :-

Camels and Roar / ऊँट एवं दहाड़ना

In a certain code language, bey das kat means wise and clever; das som jona means clever young boy;
zup jona oon means young means fresh. Which is the word for boy in that code language? / एक ख़ास कोड
भाषा म�, bey das kat का अथ� wise and clever; das som jona का अथ� clever young boy तथा zup jona oon का
अथ� young means fresh होता है। इस कोड भाषा म� boy के िलए िकस श� द का इ� तेमाल िकया गया है?

1. jona
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2. kat

3. som

4. das

Correct Answer :-

som

If BOARD is coded ERDUG, then how is FKDLU coded? / यिद BOARD को ERDUG से कोिडत िकया जाता है,
तो FKDLU को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. OXING

2. GOXIN

3. NIXOG

4. INGOX

Correct Answer :-

INGOX

How many villages from Madhya Pradesh have been included in the Climate Smart Village Project of
the Union Ministry of Environment, Forest & Climate Change? / के� �ीय पया�वरण, वन एवं जलवायु प�रवत�न
मं�ालय के � लाइमेट � माट� िवलेज �ोजे� ट म� म� य �देश के िकतने गांव शािमल िकए गए ह�?

1. 50

2. 90

3. 80

4. 60

Correct Answer :-

60

India's nuclear-capable missile, Agni V was test fired in 2016 from / भारत की परमाणु स�म िमसाइल,
अि� V का 2016 _______ से परी�ण िकया गया था।

1. Munroe Island / मुनरो �ीप

2. Srirangam Island / �ीरंगरम �ीप

3. Abdul Kalam Island / अ�ुल कलाम �ीप

4. Havelock Island / हैवलॉक �ीप
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Correct Answer :-

Abdul Kalam Island / अ�ुल कलाम �ीप

Consider a group comprising of 4 students: Reena, Beena, Meena and Neena, who stand in a row.
Reena and Beena stand in 6th and 7th positions respectively from the left. Meena and Neena stand in the
4th and 5th positions respectively from the right. When Beena and Meena exchange their positions, then
Beena will be 15th from the left. Originally, Neena's position from the left is: / 4 छा�ाओ:ं रीना, बीना, मीना
और नीना के एक समूह पर िवचार कर� , जो एक पं�� म� खड़ी ह�। रीना और बीना बाई ंओर से �मशः 6व� और 7व�
�थान पर खड़ी ह�। मीना और नीना दाई ंओर से �मशः चौथे और पांचव� �थान पर खड़ी ह�। जब बीना और मीना
अपने �थानो ंकी अदला-बदली करती ह�, तो बीना बाएं से 15वी ंहोगी। बाई ंओर से नीना की �ारंिभक ��थित है:

1. 16

2. 14

3. 13

4. 5

Correct Answer :-

14

The probability of Sita, Gita and Mita passing a test is 60 %, 40 % and 20 % respectively. What is
the probability that at Sita and Gita will pass the test and Mita will not? / सीता, गीता और मीता के एक
परी�ा उ�ीण� होने की �ाियकता �मश: 60%, 40% और 20% है। �ा �ाियकता है िक सीता और गीता परी�ा म�
उ�ीण� हो जाएंगी और मीता उ�ीण� नही ंहोगी?

1. 38.4%

2. 60%

3. 4.8%

4. 19.2%

Correct Answer :-

19.2%

If 1st June, 2006 is a Tuesday, how many Sundays would be there in the month? / यिद जून 2006 की
पहली तारीख़ को मंगलवार है, तो इस महीने म� िकतने रिववार होगें?

1. 6

2. 7

3. 5
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4. 4

Correct Answer :-

4

Which of the following words are inscribed on the national emblem? / रा�� ीय �तीक पर िन�
म� से कौन से श� अंिकत ह�?

1. Satyameva Jayate / स�मेव जयते

2. Vande Mataram / वंदे मातरम

3. Jana – gana – mana / जन-गण-मन

4. Bharat Mata Ki Jai / भारत माता की जय

Correct Answer :-

Satyameva Jayate / स�मेव जयते

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

2, 8, 3, 27, 4, ______

1. 82

2. 64

3. 32

4. 48

Correct Answer :-

64

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

324, 108, 36, 12, ______

1. 16

2. 8

3. 4

4. 2

Correct Answer :-
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Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

1, 4, 9, 16, ______

1. 25

2. 44

3. 23

4. 32

Correct Answer :-

25

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All papers are sheets

 All sheets are books
 

Conclusions: 
 I. All papers are books

 II. All books are papers

/उस िवक�  का चयन कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी कागज़ चादर ह�

सभी चादर पु�क ह�

िन�ष�:

I. सभी कागज़ पु�क ह�

II. सभी पु�क कागज़ ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है
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only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All pillars are walls

 All walls are houses
 

Conclusions: 
 I. All houses are pillars

 II. All pillars are houses

/उस िवक�  का चयन कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी खंभे दीवार ह�

सभी दीवार घर ह�

िन�ष�:

I. सभी घर खंभे ह�

II. सभी खंभे घर ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All paintings are drawings

 No drawing is a picture
 

Conclusions: 
 I. No painting is a picture

 II. No picture is drawing

/उस िवक�  का चयन कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:
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सभी प�िटंग ड� ाइंग ह�

कोई भी ड� ाइंग त�ीर नही ंह�

िन�ष�:

I. कोई भी प�िटंग त�ीर नही ंह�

II. कोई भी त�ीर ड� ाइंग नही ंह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 Some boys are screws

 All screws are nuts
 

Conclusions: 
 I. Some boys are nuts

 II. All nuts are boys

/उस िवक� प का चयन कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन� कष� के बारे म� सही है:

कथन:

कुछ लड़के प�च ह�

सभी प�च नट ह�

िन�ष�:

I. कुछ लड़के नट ह�

II. सभी नट लड़के ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है
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Correct Answer :-

only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Who was the Chairman  of  the  Partition  Council? / िवभाजन प�रषद के अ�� कौन थे?

1. Lord  Mountbatten / लॉड� माउंटबेटन

2. Jawaharlal  Nehru / जवाहरलाल नेह�

3. M.A. Jinnah / एम.ए. िज�ा

4. V.P.Menon / वी.पी.मेनन

Correct Answer :-

Lord  Mountbatten / लॉड� माउंटबेटन

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:

24, 33, 60, 71, 51, 15

1. 15

2. 71

3. 33

4. 60

Correct Answer :-

71

‘Good Governance Day’ is observed on the birthday of Indian’s former prime minister
________. / ‘सुशासन िदवस’ भारत के पूव� �धानमं�ी _______  के ज�िदवस पर आयोिजत िकया जाता है।

1. Lal Bahadur Shastri / लाल बहादुर शा�ी

2. Indira Gandhi / इंिदरा गांधी

3. Atal Bihari Vajpayee / अटल िबहारी वाजपेयी

4. Rajiv Gandhi / राजीव गांधी

Correct Answer :-

Atal Bihari Vajpayee / अटल िबहारी वाजपेयी
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The Dibang Wildlife Sanctuary is located in the Indian State of  / िद बांग व�जीव अभयार�
भारतीय रा� ________  म� ��थत है।

1. Jammu & Kashmir / ज�ू और क�ीर

2. Sikkim / िस��म

3. Arunachal Pradesh / अ�णाचल �देश

4. Odisha / ओिडशा

Correct Answer :-

Arunachal Pradesh / अ�णाचल �देश

The national park which was declared as a tiger reserve in 1983 is____National

Park. / 1983 म� िजस रा�� ीय पाक�  को टाइगर �रजव� घोिषत िकया गया था, वह  __________ रा�� ीय पाक�  है।

1. Panpatha / पनपाथा

2. Sanjay Dubri / संजय डुबरी

3. Pench / प�च

4. Kanha / का�ा

Correct Answer :-

Pench / प�च

Complete the series choosing the missing letters: /  लु� अ�र अ�रो ंको चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए: 

pqrp__qq__rppp__qqr__r__qrppq__rr

1. p, r, p, r, q, p

2. p, q, r, p, q, r

3. p, p, q, q, r, r

4. p, r, q, r, p, q

Correct Answer :-

p, r, q, r, p, q

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect combination: / नीचे दी गई
�ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

 2, 7, 22, 67, 204
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1. 7

2. 204

3. 2

4. 22

Correct Answer :-

204

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect combination: / नीचे दी गई
�ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

120, 99, 80, 63, 47, 35

1. 47

2. 63

3. 80

4. 35

Correct Answer :-

47

A person eligible to become the president of India should  not be less than / भारत का
रा�� पित बनने यो� ��� को इस उ� से कम नही ंहोना चािहए:

1. 40 Years of  age / 40 साल की उ�

2. 35 Years of  age /  35 साल की उ�

3. 60 Years of  age / 60 साल की उ�

4. 50 Years of  age / 50  साल की उ�

Correct Answer :-

35 Years of  age /  35 साल की उ�

In a certain code jose mose kle means posh white car and mose sut feo means black or white

.Which is the word for white in that language? / एक ख़ास कोड भाषा म�,  jose mose kle का अथ� posh

white car  तथा mose sut feo का अथ� black or white होता है। इस कोड भाषा म� white के िलए िकस श�
का इ�ेमाल िकया गया है?

1. jose
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2. feo

3. mose

4. sut

Correct Answer :-

mose

Topic:- Mental Ability and Mental Aptitude

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-
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1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 
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2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

Rs. 750 are divided among A, B and C in such a manner that A : B = 5 : 2 and B : C = 7 : 13, What is
A’s share? / 750 �पए को A, B और C के बीच इस �कार बांटा गया िक A : B = 5 : 2 और B : C = 7 : 13 है। A
को िकतने �पए िमले?

1. Rs. 250 / 250 �पए

2. Rs. 200 / 200 �पए

3. Rs. 260 / 260 �पए

4. Rs. 350 / 350 �पए

Correct Answer :-

Rs. 350 / 350 �पए

How many minutes does a car take to cover a distance of 200 m, if it runs at a speed of 60 kmph? / 60
िकमी/घंटे की चाल से चल रही एक कार को 200 मीटर की दूरी तय करने म� िकतना समय लगेगा?



6)  

7)  

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

How many three digit numbers are divisible by 5? / 5 से िवभािजत होने वाली 3 अंको ंकी िकतनी संखाएं
ह�?

1. 100

2. 180

3. 175

4. 10

Correct Answer :-

180

Evaluate 743 x 999. / 743 x 999 का मान िन� न होगा:

1. 724457

2. 784527

3. 742257

4. 74257

Correct Answer :-

742257



8)  

9)  

10)  

11)  

The ratio of the present ages of a father and his son is 9 : 4. After five years, the sum of their ages will
be 75 years. What is the present age of the father? / िपता और पु� की वत�मान आयु का अनुपात 9:4 है। 5 साल
बाद, उनकी आयु का योग 75 वष� होगा। िपता की वत�मान आयु �ा है?

1. 45 years / 45 वष�

2. 40 years / 40 वष�

3. 30 years / 30 वष�

4. 35 years / 35 वष�

Correct Answer :-

45 years / 45 वष�

20% of a quantity is Rs. 400, the quantity equals: / िकतने �पये का 20%, 400 �पये के बराबर होगा?

1. Rs. 200 / 200 �पये

2. Rs. 2000 / 2000 �पये

3. Rs. 8000 / 8000 �पये

4. Rs. 800 / 800 �पये

Correct Answer :-

Rs. 2000 / 2000 �पये

A certain piece of work can be completed by 12 men in 9 days. After they have worked for six days,
six more men joined them. How many days will it take to complete the remaining work? /12 आदिमयो ं
�ारा िकसी काम को 9 िदन म� पूरा िकया जाता है। छः िदन काम करने के बाद उनके साथ 6 आदमी और जुड़ जाते
ह� । अब काम पूरा होने म� िकतने िदन लग�गे?

1. 4

2. 2

3. 1

4. 3

Correct Answer :-

2

A certain sum was divided among A, B and C in the ratio 5 : 7 : 6. If B received Rs. 4,500 more than
C, find C's share. / यिद कुछ �पयो ंको A, B और C म� 5:7:6 के अनुपात म� बांटा जाता है। यिद B को C से 4500
�पये अिधक �ा� होते ह�, तो C को िकतने �पये िमल�गे?



12)  

13)  

14)  

�पये अिधक �ा� होते ह�, तो C को िकतने �पये िमल�गे?

1. 30,000

2. 25,000

3. 27,000

4. 23,000

Correct Answer :-

27,000

A is two years older than B who is twice as old as C. If the total of the ages of A, B and C be 27, the
how old is A? / A, B से दो साल बड़ा है जोिक C की आयु का दोगुना है। यिद A, B और C तीनो ंकी कुल आयु 27
वष� है तो A की आयु िकतनी है?

1. 12

2. 10

3. 18

4. 15

Correct Answer :-

12

A and B can together finish a work in 30 days. They worked at it for 20 days and then B left. The
remaining work was done by A alone in 20 more days. B alone can do the entire work in / A और B
एकसाथ िकसी काम को 30 िदन म� पूरा कर सकते ह�। 20 िदन काम करने के बाद B काम छोड़ देता है। शेष काम
को A �ारा अकेले करने पर 20 िदन का अित�र� समय लगता है। B अकेला उस काम को िकतने िदन म� पूरा
करता पाएगा?

1. 60 days / 60 िदन

2. 50 days / 50 िदन

3. 54 days / 54 िदन

4. 48 days / 48 िदन

Correct Answer :-

60 days / 60 िदन

A retailer buys a washing machine marked at Rs. 4,800 and gets two successive discounts of 15%
and 5%. If he spends Rs. 124 on transportation and sells the washing machine at a gain of 13%, then find

the selling price of the machine. / एक �ापारी 4800 �पए के अंिकत मू� की एक वािशंग मशीन को 15% और



15)  

16)  

17)  

the selling price of the machine. / एक �ापारी 4800 �पए के अंिकत मू� की एक वािशंग मशीन को 15% और
5% की �िमक छूटो ंपर खरीदता है। यिद वह 124 �पये इसके प�रवहन पर खच� करता है और इसे 13% के लाभ
पर बेचता है तो वािशंग मशीन का िव�य मू� �ा है?

1. Rs. 3520 / 3520 �पये

2. Rs. 4520 / 4520 �पये

3. Rs. 5520 / 5520 �पये

4. Rs. 2520 / 2520 �पये

Correct Answer :-

Rs. 4520 / 4520 �पये

Speed of a boat in still water is 10 kmph, and speed of the stream is 5 Kmph. In how many minutes
would the boat cover a distance of 5 km downstream? / ��थर जल म� एक नाव की चाल 10 िकमी./घंटा है, और
धारा की चाल 5 िकमी/घंटा है। धारा की िवपरीत िदशा म� 5 िकमी. की दूरी तय करने म� नाव को िकतने िमनट
लग�गे?

1. 20 minute / 20 िम.

2. 30 minute / 30 िम.

3. 40 minute / 40 िम.

4. 25 minute / 25 िम.

Correct Answer :-

20 minute / 20 िम.

The age of two persons differ by 2 years. If the sum of their ages is equal to the square root of 144
then find the age of the elder among the two person. / दो ���यो ंकी आयु का अंतर 2 वष� है। यिद उनकी
आयु का योग 144 के वग�-मूल के बराबर है तो दोनो ंम� बड़े वाले की आयु िकतनी है?

1. 2

2. 6

3. 7

4. 10

Correct Answer :-

7
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19)  

20)  

The age of A is six times the age of his son. A's father is 40 years older than him. Together, they are 118
years old. What is the age of A? / A की आयु उसके पु� की आयु की छः गुनी है। A के िपता की आयु उससे 40
वष� अिधक है। उन सबकी कुल आयु 118 वष� है। A की आयु िकतनी है?

1. 18 years / 18 वष�

2. 36 years / 36 वष�

3. 42 years / 42 वष�

4. 76 years / 76 वष�

Correct Answer :-

36 years / 36 वष�

The average mark of 50 students is 75. If the marks obtained by one of the student had been written
as 36 instead of 86, then the corrected average of marks is: / 50 िव�ािथ�यो ंके �ा�ांको ंका औसत 75 है। यिद
एक िव�ाथ� �ारा �ा� 86 अंको ंको 36 िलख िदया जाए, तो अंको ंका सही औसत है:

1. 51

2. 76

3. 36

4. 61

Correct Answer :-

76

A group of 15 people has average age of 45 years. Two persons are excluded and the average of the
remaining is increased by 5 years. What is the average age of the two persons who have been excluded? /
15 लोगो ंके एक समूह म�, लोगो ंकी औसत आयु 45 वष� है। दो ���यो ंके िनकल जाने पर औसत 5 वष� बढ़ जाता
है। िनकलने वाले दोनो ं� य��यो ंकी औसत आयु िकतनी थी?

1. 20 years / 20 वष�

2. 12.5 years / 12.5 वष�

3. 15 years / 15 वष�

4. 10 years / 10 वष�

Correct Answer :-

12.5 years / 12.5 वष�



21)  

22)  

In the world cup, Yuvraj has a batting average of 65 in 7 matches till semi-final. How much should
Yuvraj score in the 8th match i.e. the final match to get a batting average of 85? / िव�कप म�, सेमी-फाइनल
तक 7 मैचो ंम� युवराज का ब�ेबाजी औसत 65 था। युवराज को आठव� मैच म� िकतने रन बनाने चािहए िक फाइनल
मैच म� उसका औसत 85 हो जाये?

1. 230

2. 215

3. 220

4. 225

Correct Answer :-

225

A train takes 8 sec to cross a 75 metre long platform at a speed of 90 km/h. What is the length of the
train? / 90 िकमी/घंटे की चाल से चल रही ट� ेन को 75 मीटर ल�े एक �ेटफाम� को पार करने म� 8 से. लगते ह�। ट� ेन
की ल�ाई िकतनी है?

1. 125 metre / 125 मी.

2. 150 metre / 150 मी.

3. 75 metre / 75 मी.

4. 100 metre / 100 मी.

Correct Answer :-

125 metre / 125 मी.

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below? / िन� िदये गये
चार पतो ंम� से नीचे िदये गये पते के ठीक समान कौन सा एक नही ंहै?

 

George Hillier

London Borough of Lewisham

9The Town Hall

Catford, London SE6

 

(i) George Hillier

London Borough of Lewisham

9The Town Hall
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Catford, London SE6

 

(ii) George Hillier

London Barough of Lewisham

9The Town Hall

Catford, London SE6

 

(iii) George Hillier

London Borough of Lewisham

9The Town Hall

Catford, London SE6

 

(iv) George Hillier

London Borough of Lewisham

9The Town Hall

Catford, London SE6

1. iii

2. iv

3. ii

4. i

Correct Answer :-

ii

In what ratio must Rs. 50 per kg salt be mixed with Rs. 80 per kg salt to obtain a mixture worth of Rs. 60
per kg. / 50 �पये/िक�ा. वाले नमक को 80 �पये/िक�ा वाले नमक म� िकस अनुपात म� िमलाया जाए िक िनिम�त िम�ण
की कीमत 60 �/िक�ा.हो जाए?

1. 1 : 2

2. 2 : 1

3. 1 : 1

4. 3 : 2



24)  
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Correct Answer :-

2 : 1

Find the sum of the given series: / दी गयी �ंृखला का योग �ात कीिजए:

3 + 9 + 27 + 81 + 243 + 729 + 2187 + 6561

1. 9840

2. 9855

3. 7960

4. 8892

Correct Answer :-

9840

Find the average. /औसत िनकािलये।

62, 54, 44, 36, 28 & 22

1. 43

2. 39

3. 40

4. 41

Correct Answer :-

41

In an examination, 36% of the students failed in English and 40% failed in Hindi. If 20% of the students
failed in both subjects, then the pass percentage is / एक परी�ा म� 36% िव�ाथ� अं�ेजी म� और 40% िव�ाथ� िहंदी
म� फेल हो गए। यिद दोनो ंिवषयो ंम� फेल िव�ाथ� 20% ह� तो पास �ए िव�ािथ�यो ंका �ितशत है?

1. 42%

2. 44%

3. 46%

4. 40%

Correct Answer :-

44%



27)  

28)  

29)  

The area of a triangle is 150 m2. The ratio of its base to its height is 3:4. Find the length of its base. / एक
ि�भुज का �े�फल 150 मी.2 है। इसके आधार और ऊंचाई का अनुपात 3:4 है। इसके आधार की ल�ाई होगी:

1. 45 cm / 45 सेमी.

2. 30 cm / 30 सेमी.

3. 15 cm / 15 सेमी.

4. 25 cm / 25 सेमी.

Correct Answer :-

15 cm / 15 सेमी.

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination: / नीचे दी गई �ंृखला म�, अ�रो ंऔर सं�ाओ ंका एक �म िनिहत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

 

i.gfjku2301ujfkg

ii.gfjku2301ujfkg

iii.gfjku2301ugfkg

iv.gfjku2301ujfkg

1. iii

2. iv

3. ii

4. i

Correct Answer :-

iii

X sells his goods 20% cheaper than Y and 20% dearer than Z. How many % is Z's goods cheaper/dearer
than Y's? / X अपने माल को Y से 20% स�ा और Z से 20% महंगा बेचता है। Z का माल Y के माल से िकतना महंगा
अथवा स�ा है?

1. 33.33%

2. 50%

3. 40%

4. 42.5%



30)  

1)  

2)  

Correct Answer :-

33.33%

 In 2004, a new shirt costs Rs. 250, while in 2005 it was Rs. 400. Calculate by how much percent has the
cost of the shirt increased from 2004 to 2005? / 2004 म�, एक नयी शट� की कीमत 250 �पये थी जबिक 2005 म� यह
400 �पये हो गयी। 2004 से 2005 के दौरान शट� की कीमत म� िकतने �ितशत की बढ़ो�री �यी?

1. 60%

2. 55%

3. 90%

4. 40%

Correct Answer :-

60%

Topic:- Science and Simple Arithmetic

1. 2 : 5

2. 5 : 7

3. 5 : 2

4. 7 : 5

Correct Answer :-

2 : 5

1. 



3)  

4)  

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 5%

2. 5.5%

3. 55%

4. 10%

Correct Answer :-

10%

If 3x + 2y = 12 and xy = 6, then 9x2 + 4y2 = ______. / यिद 3x + 2y = 12 तथा xy = 6, तो 9x2 + 4y2 =
______

1. 36

2. 144

3. 72

4. 52

Correct Answer :-

72



5)  

6)  

7)  

In a circle, if a chord AB is nearer to the center O than the chord CD, then: / एक वृ� त म�, यिद
जीवा CD की तुलना म� जीवा AB के� � O के अिधक िनकट है, तो:

1. 

2. 

3. 

4. AB = CD

Correct Answer :-

In a temple there are 25 cylindrical pillars. The radius of each pillar is 28cm and height 4m.
The total cost of painting the curved surface area of pillars at the rate of Rs. 8 per m2 is: / एक
मंिदर म� 25 बेलनाकार � तंभ ह�। �� येक � तंभ की ि�� या 28 सेमी. तथा ऊंचाई 4 मी. है। उन � तंभो ंकी प�िटंग की
लागत िन� न होगी जबिक प�िटंग की लागत �. 8 �ित वग� मी. है:

1. Rs. 1408 / 1408 �.

2. Rs. 1760 / 1760 �.

3. Rs. 1480 / 1480 �.

4. Rs. 2520 / 2520 �.

Correct Answer :-

Rs. 1408 / 1408 �.

After 12 years, I shall be 3 times as old as I was 4 years ago. My present age is: / मेरी आयु 12 वष�
के बाद उस आयु की 3 गुनी हो जाएगी िजतनी 4 वष� पूव� थी। मेरी वत�मान आयु िन� न है:

1. 10 years / 10 वष�

2. 12 years / 12 वष�

3. 13 years / 13 वष�

4. 14 years / 14 वष�

Correct Answer :-

12 years / 12 वष�



8)  

9)  

10)  

Which one of the following expressions is polynomial? / िन� न म� से कौन सा � यंजक ब�पदीय है?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

The smallest number by which 1100 must be multiplied so that the product becomes a perfect
square is____. / वह छोटी से छोटी सं� या ____ है िजससे 1100 को गुणा िकया जाना चािहए तािक एक गुणनफल
पूण� वग� हो जाए।

1. 11

2. 5

3. 2

4. 10

Correct Answer :-

11

What is the probability that a number selected from the numbers 1, 2, 3,…….,25 is a prime
number, when each of the given numbers is equally likely to be selected? / सं� याओ ं1, 2, 3,…….,25
म� से सं� या के चयन करने पर उस चयिनत सं� या के अभा� य सं� या होने की िकतनी संभावना है, जबिक �� येक दी
गई सं� या के चयिनत होने की समान संभावना है?

1. 

2. 

3. 



11)  

12)  

13)  

4. 

Correct Answer :-

What is the smallest number by which 3087 must be divided so that the quotient is a perfect
cube? / वह छोटी से छोटी कौन सी सं� या है िजससे 3087 को िवभािजत िकया जाए िजससे भागफल पूण� घन हो?

1. 3

2. 21

3. 7

4. 9

Correct Answer :-

9

Which method of purification of water does NOT kill germs? / पानी के शु��करण की कौन सी प�ित
कीटाणुओ ंको नही ंमारती है:

1. Boiling / उबालना

2. Filtration / छानना

3. Distillation / आसवन

4. Chlorination / �ोरीनीकरण

Correct Answer :-

Filtration / छानना

The most comfortable distance at which one can read with a normal eye is: / वह सवा�िधक सुिवधापूण�
दूरी िजस पर कोई � य�� सामा� य आँखो ंसे पढ़ सकता है :

1. 25 cm / 25 सेमी

2. 20 cm / 20 सेमी.

3. 15 cm / 15 सेमी.

4. 10 cm / 10 सेमी.

Correct Answer :-



14)  

15)  

16)  

25 cm / 25 सेमी

In anaerobic respiration if yeast is added to fruit juices, the sugar gets converted to which chemical
substance? / फलो ंके रस म� िमलाए जाने वाले खमीर म� होने वाले अवायवीय �सन म� शक� रा िकस रासायिनक पदाथ� म�
बदल जाता है?

1. Citric acid / साइिट� क एिसड

2. Formic acid / फॉिम�क एिसड

3. Lactic acid / लै��क एिसड

4. Alcohol / ए�ोहॉल

Correct Answer :-

Alcohol / ए�ोहॉल

The important property of magnet which was exploited by navigators and travelers from the ancient
times is: / चु� बक का वह मह� वपूण� गुण िजसका उपयोग नािवको ंतथा याि�यो ं�ारा �ाचीन काल से िकया जाता रहा है,
िन� न है:

1. Repulsive property / �ितकष�ण का गुण

2. Induction property / �ेरण गुण

3. Directional property / िदशा संबंधी गुण

4. Attractive property / आकष�ण का गुण

Correct Answer :-

Directional property / िदशा संबंधी गुण

During Diwali, crackers are burst outside the building. We hear the sound a bit later after
we see it bursting. This is because: / दीवाली के दौरान, पटाखे इमारत के बाहर जलाये जाते ह�। उनके जलने
के थोड़ी देर बाद हम� �िन सुनाई देती है ऐसा इसिलए �ोिंक:

1. Sound wave has same intensity but different frequency / �िन तरंग की ती�ता समान होती है पर� तु आवृि� िभ� होती
है

2. Light travels faster than sound / �काश �िन से तेज़ या�ा करता है

3. Our ears take longer time to hear the sound / हमारे कान � विन सुनने म� अिधक समय लेते है

4. Sound travels faster than light / �िन �काश की तुलना म� तेजी से या�ा करती  है

Correct Answer :-

Light travels faster than sound / �काश �िन से तेज़ या�ा करता है



17)  

18)  

19)  

20)  

Identify the one that is not a part of live stock. / उसकी पहचान कीिजए जोिक पशुधन का भाग
नही ंहै।

1. Duck  / बतख

2. Peacock / मोर

3. Ca�le / मवेशी

4. Fowl  / मुगा�

Correct Answer :-

Peacock / मोर

Name the tissue which is not found in animal.  / पशुओ ंम� न पाये जाने वाले ऊतक का नाम
बताइए।

1. Adipose tissue / वसीय ऊतक

2. Meristematic tissue / िवभ�ोतक ऊतक

3. Dendrite / पा� व�तंतु

4. Connective tissue / संयोजी ऊतक

Correct Answer :-

Meristematic tissue / िवभ�ोतक ऊतक

Choose the correct units of time in ascending order.  / आरोही �म म� समय की सही इकाईयो ंका
चयन कीिजए।

1. Second, day, year, month, minutes, hour / सेक�, िदन, वष�, महीना, िमनट, घंटा

2. Second, hour, year, month, minutes, day / स�क�, घंटा, वष�, महीना, िमनट, िदन

3. Second, minutes, hour, day, month, year  / सेक�, िमनट, घंटा, िदन, महीना, वष�

4. Second, day, month, year, minutes, hour / सेक�,  िदन,  महीना, वष�,  िमनट,  घंटा

Correct Answer :-

Second, minutes, hour, day, month, year  / सेक�, िमनट, घंटा, िदन, महीना, वष�

Cholera is caused by: / हैजा इसके कारण होता है

1. Fungi / कवक
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2. Protozoa / �ोटोजोआ

3. Viruses / वायरस

4. Bacteria / जीवाणु

Correct Answer :-

Bacteria / जीवाणु

When sodium reacts with chlorine, sodium chloride is formed; the heat is __________ in the reaction. /
जब सोिडयम �ोरीन के साथ अिभि�या करता है, तो सोिडयम �ोराइड का िनमा�ण होता है, अिभि�या म� ऊ�ा
_________।

1. not exchanged / िविनमय नही ंहोती है

2. decomposed / अपघिटत होती है

3. evolved / िवकिसत होती है

4. absorbed / अवशोिषत होती है

Correct Answer :-

evolved / िवकिसत होती है

What is the feed of broiler chickens? / �ॉइलर िचकन का भरण �ा है?

1. Protein rich with adequate quantity of fat and sufficient carbohydrates with vitamin rich supplement / िवटािमन से
भरपूर संपूरक के साथ पया�� त मा�ा म� वसा एवं पया�� त काब�हाइड� ेटो ंसे भरपूर �ोटीन

2. High quantity of mixed food grains / िम� खा�ा� की उ� मा�ा

3. Usually protein and fat laden components / �ोटीन एवं वसा से भरे �ए घटक

4. Vitamin rich supplementary food / िवटािमन से भरपूर संपूरक भोजन

Correct Answer :-

Protein rich with adequate quantity of fat and sufficient carbohydrates with vitamin rich supplement / िवटािमन से
भरपूर संपूरक के साथ पया�� त मा�ा म� वसा एवं पया�� त काब�हाइड� ेटो ंसे भरपूर �ोटीन

Write the name of reptile with four chambered heart. / चार कि�त �दय वाले सरीसृप का नाम िलख�।

1. Varanus / वैरनस

2. Lizard / िछपकली

3. Chameleon / िगरिगट

4. Crocodile / मगरम� छ
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Correct Answer :-

Crocodile / मगरम� छ

Heart, arteries and veins work together. It is an example of which level of organisation? / �दय, धमिनयां
तथा िशराएं एक साथ काय� करते ह�। यह संगठन के िकस � तर का उदाहरण है?

1. Tissue / ऊतक

2. Organ system / अंग �णाली

3. Cell / कोिशका

4. Organ / अंग

Correct Answer :-

Organ system / अंग �णाली

AIDS cannot be transmitted by ________. / एड्स ________ के �ारा संचा�रत नही ंहो सकता।

1. sexual contact / ल�िगक संपक�

2. hugs / गले लगाना

3. breast feeding / �� आहार

4. blood transfusion / र� ताधान

Correct Answer :-

hugs / गले लगाना

The microorganism that acts as the fermenting agent in the conversion of sugar into
alcohol is:  / सू�जीव जो शक� रा के ए�ोहॉल म� प�रवत�न म� खमीर कम�क की तरह काय� करता है:

1. Lactobacillus / लै�ोबैिसलस

2. Rhizobium / राइज़ोिबयम

3. Yeast / ख़मीर

4. Penicillium / पेनीसीिलयम

Correct Answer :-

Yeast / ख़मीर
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ABCD is a rectangle. Its diagonals meet at O. If OA = 2x + 4 and OD = 3x + 1, then x is:  / एक आयत
ABCD है। इसके िवकण�, O पर िमलते ह�। यिद OA = 2x + 4 और OD = 3x + 1, तो x का मान िन� न है:

1. -1

2. -2

3. 2

4. 1

Correct Answer :-

1

Raj borrowed Rs. 5000 at 10% per annum on simple interest and lent the same amount at 15%
per annum on compound interest. At the end of 2 years, he would:  / राज ने 10% वािष�क साधारण � याज
पर 5000 �. का ऋण िलया और उस धनरािश को 15% वािष�क च�वृ�� �ाज पर अ� य � य�� को दे िदया। 2 वष�
के बाद उसे:

1. Gain Rs. 612.50 / 612.50 �. का लाभ होगा

2. Gain Rs. 621.50 / 621.50 �. का लाभ होगा

3. Loss Rs. 612.50 / 612.50 �. की हािन होगी

4. Loss Rs. 621.50 / 621.50 �. की हािन होगी

Correct Answer :-

Gain Rs. 612.50 / 612.50 �. का लाभ होगा

In the given figure, AB  CD, ABO = 100 , and OCD = 110 , then BOC = ___. / िदए गए िच� म�,

AB  CD, ABO = 100 , तथा OCD = 110 , तो BOC =

1. 80

2. 60

3. 70

4. 30
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Correct Answer :-

30

If the area of a square is 16cm2, then the area of the square joining the mid-points of the sides
is:  / यिद एक वग� का �े�फल 16 वग� सेमी. है, तो वग� की भुजाओ ंके म� य िबंदुओ ंको जोड़ने वाली रेखाओ ंसे
िनिम�त वग� का �े�फल िन� न होगा:

1. 32 cm2 / 32 वग� सेमी.

2. 8 cm2 / 8 वग� सेमी.

3. 4 cm2 / 4 वग� सेमी.

4. 16 cm2 / 16 वग� सेमी.

Correct Answer :-

8 cm2 / 8 वग� सेमी.
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PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
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Topic:- General Knowledge and Logical Knowledge

Find the next expression in the series: / �ंृखला म� अगले पद को �ात कीिजएः
 ABZ, ABBYZ, ABBBXYZ, ______?

1. ABBBBBBBYZ

2. ABBBBBBXYZ

3. ABBBBVWXYZ

4. ABBBBWXYZ

Correct Answer :-

ABBBBWXYZ

If VIRUS is coded WJSVT, then how is BACTERIA coded? / यिद  VIRUS को WJSVT से कोिडत िकया जाता है, तो
BACTERIA को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. ABDUFSJB

2. CBDUFTJB

3. CBDVFSJB

4. CBDUFSJB

Correct Answer :-

CBDUFSJB

A bag contains 5 black and 6 white balls; two balls are drawn at random. What is the probability that the balls
drawn are white? / एक थैले म� 5 काली और 6 सफेद ग�दे ह� और उसम� से दो ग�दे या���क �प से िनकाली जाती ह�। इसकी
�ा �ाियकता है िक िनकाली गई ग�दे सफेद ह�?

1. 

2. 
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Correct Answer :-

In which year did India not fight a war with Pakistan? / िकस वष� म� भारत ने पािक�ान के साथ यु� नही ंलड़ा?

1. 1950

2. 1965

3. 1947

4. 1971

Correct Answer :-

1950

How many States are there in the Indian Union? / भारतीय संघ म� िकतने रा� ह�?

1. 28

2. 29

3. 27

4. 30

Correct Answer :-

29

Which act drastically redrew the boundaries of states and territories in India, organizing them along linguistic
lines? / िकस अिधिनयम ने भारत के रा�ो ंऔर �े�ो ंकी सीमाओ ंको �ापक �प से बदल कर, भाषाई रेखाओ ंके साथ उ��
संगिठत िकया?

1. States Reordering Act, 1959 / रा� �मांतरण अिधिनयम, 1959

2. States Reordering Act, 1963 / रा� �मांतरण अिधिनयम, 1963

3. States Redrawing Act, 1957 / रा� पुन:आरेखण अिधिनयम, 1957

4. States Reorganization Act, 1956 / रा� पुनग�ठन अिधिनयम, 1956

Correct Answer :-

States Reorganization Act, 1956 / रा� पुनग�ठन अिधिनयम, 1956
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States Reorganization Act, 1956 / रा� पुनग�ठन अिधिनयम, 1956

Which team won the Vijay Hazare Trophy 2016-17? / 2016-17 म� िवजय हज़ारे ट� ॉफी िकसने जीती?

1. Mumbai / मंुबई

2. Tamil Nadu / तिमल नाडु

3. Bengal / बंगाल

4. Baroda / बड़ोदा

Correct Answer :-

Tamil Nadu / तिमल नाडु

Which one of the following organizations was started by Jyotirao Phule in 1873? / 1873 म� िन�िल�खत म� से कौन से
संगठन का आरंभ �ोितराव फुले ने िकया था?

1. Satyashodhak Samaj / स�शोधक समाज

2. Bahujan Samaj / ब�जन समाज

3. Justice Party / ज��स पाट�

4. Prarthana Samaj / �ाथ�ना समाज

Correct Answer :-

Satyashodhak Samaj / स�शोधक समाज

Which of the following is considered to be the first supercomputer developed in India? / िन�िल�ख त म� से िकस
सुपर क��ूटर को भारत म� �थम िवकिसत �आ माना गया है?

1. SAHASRA T / सहासरा टी

2. SAGA 220 / सागा 220

3. PARAM YUVA II / परम युवा ।।

4. PARAM 8000 / परम 8000

Correct Answer :-

PARAM 8000 / परम 8000

Which of the following districts is known for production of opium? / िन�िल�खत िजलो ंम� कौन सा अफ़ीम उ�ादन
के िलए जाना जाता है?

1. Sheopur / �ोपुर

2. Mandsaur / मंदसौर

3. Shivpuri / िशवपुरी
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4. Sidhi / िसिध

Correct Answer :-

Mandsaur / मंदसौर

Which of these was the last European country to rule Goa? / इनम� से गोवा पर शासन करने वाला अंितम यूरोपीय
देश कौन सा था?

1. Netherlands / नीदरल�ड

2. England / इं��ड

3. Portugal / पुत�गाल

4. France / �ांस

Correct Answer :-

Portugal / पुत�गाल

Which of these cities was known as Prayag in ancient times? / �ाचीन समय म� इनम� से कौन सा शहर �याग के नाम
से जाना जाता था?

1. Kannuauj / क�ौज

2. Jabalpur / जबलपुर

3. Varanasi / वाराणसी

4. Allahabad / इलाहाबाद

Correct Answer :-

Allahabad / इलाहाबाद

The Bansagar Dam is named after / बाणसागर बांध नाम इसके ऊपर से रखा गया:

1. Banusagar / भानुसागर

2. Sagar Samrat / सागर स�ाट

3. Bana Batta / बाण भ�

4. Bana Rao / वाणा राय

Correct Answer :-

Bana Batta / बाण भ�

Who was the first Chief Justice of the Madhya Pradesh High Court? / म� �देश उ� �ायालय का पहला मु�
�ायाधीश कौन थे?

1. Justice A M Khanwilkar / �ायमूित� ए एम खा���र

Justice P.V. Dixit / �ायमूित� पी.वी.दीि�त
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2. Justice P.V. Dixit / �ायमूित� पी.वी.दीि�त

3. Justice M Hidayatullah / �ायमूित� एम िहदाय�ु�ाह

4. Justice G.P. Bhut / �ायमूित� जी.पी.भुट

Correct Answer :-

Justice M Hidayatullah / �ायमूित� एम िहदाय�ु�ाह

Who was the finance minister during the 1991 economic reforms? / 1991 के आिथ�क सुधारो ंके दौरान िव� मं�ी
कौन थे?

1. Manmohan Singh / मनमोहन िसंह

2. PV Narasimha Rao / पी.वी. नरिसंह राव

3. R. K. Shanmukham Chetty / आर.के.शनमुकम चे�ी

4. R. Venkataraman / आर. व�कटरमन

Correct Answer :-

Manmohan Singh / मनमोहन िसंह

Who was the author of Rajatarangini? / राजतरंिगणी के लेखक कौन थे?

1. Surdas / सूरदास

2. Sudraka / शू�क

3. Kalhana / क�ण

4. Kalpaka / क�क

Correct Answer :-

Kalhana / क�ण

The full term of a Lok Sabha is_______. / लोकसभा का पूरा काय�काल _______ का होता है।

1. 6 years / 6 वष�

2. 5 years / 5 वष�

3. 7 years / 7 वष�

4. 8 years / 8 वष�

Correct Answer :-

5 years / 5 वष�

Fort William is located in Kolkata on the banks of the river / फोट� िविलयम कोलकाता म� _______ नदी के िकनारे ��थत
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Fort William is located in Kolkata on the banks of the river / फोट� िविलयम कोलकाता म� _______ नदी के िकनारे ��थत
है।

1. Hooghly / �गली

2. Yamuna / यमुना

3. Brahmaputra / ��पु�

4. Ganga / गंगा

Correct Answer :-

Hooghly / �गली

The civil disobedience movement was started in / िसिवल अव�ा आंदोलन शु� िकया गया था :

1. 1942

2. 1914

3. 1928

4. 1930

Correct Answer :-

1930

The ninth Guru of the Sikhs was / िसखो ंके नौवें गु� थे

1. Guru Arjan Dev / गु� अजु�न देव

2. Guru Gobind Singh / गु� गोिबंद िसंह

3. Guru Amar Das / गु� अमर दास

4. Guru Tegh Bahadur / गु� तेग बहादुर

Correct Answer :-

Guru Tegh Bahadur / गु� तेग बहादुर

The number of Gold medals that India won at the Incheon Asian games 2014 is / इनचान एिशयाई खेल 2014 म�
भारत �ारा जीते गए �ण� पदको ंकी सं�ा है:

1. 12

2. 10

3. 11

4. 9

Correct Answer :-
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11

Who became the Chief Minister of Madhya Pradesh after Uma Bharathi? / उमा भारती के बाद कौन म� �देश के
मु� मं�ी बने?

1. Digvijay Singh / िद��जय िसंह

2. Shivraj Singh Chouhan / िशवराज िसंह चौहान

3. Babulal Gaur / बाबुलाल गौर

4. Kailash Joshi / कैलाश जोशी

Correct Answer :-

Babulal Gaur / बाबुलाल गौर

Geographically, the smallest state of India is___ / भौगोिलक �प से, भारत का सबसे छोटा रा� य ______ है।

1. Sikkim / िस��म

2. Goa / गोआ

3. Assam / असम

4. Kerala / केरल

Correct Answer :-

Goa / गोआ

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

1, 64, 343, 1000, _____

1. 4739

2. None of the above / इनम� से कोई नही ं

3. 2197

4. 6391

Correct Answer :-

2197

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

3, 15, 63, 255, 1023, ______

1. 4095

2. 4030
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3. 4600

4. 4505

Correct Answer :-

4095

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

12, 15, 21, 24, 30 ______

1. 44

2. 58

3. 33

4. None of the above / इनम� से कोई नही ं

Correct Answer :-

33

Complete the series choosing the missing letter/s:  / लु� अ�र/अ�रो ंको चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

ab__b__aa__b__ba

1. b, a, a, a

2. a, b, a, a

3. b, b, b, b

4. a, a, a, a

Correct Answer :-

b, b, b, b

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:  / उस िवक� का चयन
कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements:  / कथन:
 All doors are windows / सभी दरवाज़े �खड़िकयां ह�

 All windows are handles / सभी �खड़िकयां ह�े ह�
 

Conclusions:  / िन�ष�:
 I. All doors are handles / सभी दरवाज़े ह�े ह�

 II. Some windows are doors / कुछ �खड़िकयां दरवाज़े ह�

1. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�
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3. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / उस िवक� का चयन
कीिजए जोिक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements: / कथन:
 All dogs are cats / सभी कु�े िब�ी ह�

 Some cats are rats / कुछ िब�ी चूहे ह�
 

Conclusions:  / िन�ष�:
 I. Some dogs are rats / कुछ कु�े चूहे ह�

 II. Rats which are cats are not dogs / चूहे जो िब�ी ह� कु�े नही ंह�

1. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / उस िवक� का चयन
कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements: / कथन:
 All lions are animals / सभी शेर पशु ह�

 All tigers are animals / सभी बाघ पशु ह�
  

 Conclusions: / िन�ष�:
 I. All tigers are lions / सभी बाघ शेर ह�

 II. Some animals are not tigers / कुछ पशु बाघ नही ंहै

1. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�



31)  

32)  

33)  

34)  

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect combination: /  नीचे
दी गई �ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

56,  54,  58,  49,  66, 34

1. 66

2. 34

3. 49

4. 58

Correct Answer :-

49

If MAIL is coded KYGJ, then how is LETTER coded? / यिद  MAIL को KYGJ  से कोिडत िकया जाता है, तो
LETTER को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. NGTTTG

2. NGTTGT

3. JCRRCP

4. JCRRPC

Correct Answer :-

JCRRCP

What is the value of x and y when, 43x567 + 53y26 = 489993? / जब 43x567 + 53y26 = 489993 तो
x  और y का मान �ा है?

1. 4, 4

2. 9, 8

3. 6, 4

4. 4, 6

Correct Answer :-

6, 4

If CALCULATOR is coded UJSUOSJGVM, CHECK is coded UKWUA, then how is CORRECT coded? / यिद 
CALCULATOR  को UJSUOSJGVM  से, CHECK को UKWUA से कोिडत िकया जाता है, तो CORRECT को कैसे कोिडत िकया
जायेगा?

1. UKWGVMO

2. UOSSEUT

3. UJSUWUA



35)  

36)  

37)  

38)  

4. UVMMWUG

Correct Answer :-

UVMMWUG

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:
 17,  19,  23,  29,  36, 40

1. 40

2. 36

3. 19

4. 29

Correct Answer :-

36

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:

1. Bag and Baggage / थैला और सामान

2. Pen and Pencil / कलम और प�िसल

3. Kith and Kin / संबंधी और प�रजन

4. Bread and Bu�er / �ेड और म�न

Correct Answer :-

Pen and Pencil / कलम और प�िसल

In a certain language dim dam dolpet means fish is tasty and brim crim dim means very tasty food . Then
in that language the word dim is used for: / एक ख़ास कोड भाषा म�,  dim dam dolpet  का अथ� fish is tasty और brim

crim dim का अथ� very tasty food होता है। इस कोड भाषा म� dim के िलए िकस श� का इ�ेमाल िकया गया है?

1. tasty

2. food

3. is

4. fish

Correct Answer :-

tasty

In a certain code language, hutch tel bsnl means all network busy, bsnl idea oasis means busy with work,
tel bpl orange means network not there. Which is the word for hutch in that code language? / एक ख़ास कोड



39)  

40)  

भाषा म�,  hutch tel bsnl का अथ� all network busy,  bsnl idea oasis का अथ� busy with work,  tel bpl orange का अथ� 
network not there होता है। इस कोड भाषा म� hutch के िलए िकस श� का इ�ेमाल िकया गया है?

1. network

2. work

3. all

4. busy

Correct Answer :-

all

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:  / उस िवक� का चयन कीिजए जो
िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements: / कथन:
 Some boys are engineers / कुछ लड़के इंजीिनयर ह�

 Ravi is an engineer / रिव एक इंजीिनयर है
 

Conclusions:  / िन�ष�:
 I. Some engineers are boys / कुछ इंजीिनयर लड़के ह�

 II. Some boys are not engineers / कुछ लड़के इंजीिनयर नही ंह�

1. only conclusion II follows / केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

only conclusion I follows / केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect combination: /  नीचे दी गई
�ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

3, 7, 15, 30, 63

1. 3

2. 30

3. 63

4. 15

Correct Answer :-

30

Topic:- Mental Ability and Mental Aptitude



1)  

2)  

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-



3)  

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-



4)  

 

1. iv

2. i

3. ii

4. iii

Correct Answer :-

iv

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-



5)  

6)  

7)  

8)  

The average of the first 8 mul�ples of 14 is: / 14 के �थम 8 गुणा◌ँको ंका औसत होगा:

1. 72

2. 45

3. 63

4. 60

Correct Answer :-

63

Rs. 750 are divided among A, B and C in such a manner that A : B = 5 : 2 and B : C = 7 : 13, What is B’s share? /
750 �पए को A, B और C म� इस �कार बांटा जाता है िक A : B = 5 : 2 और B : C = 7 : 13 है, B को िकतने �पए िमल�गे?

1. Rs. 250 / 250 �पए

2. Rs. 200 / 200 �पए

3. Rs. 260 / 260 �पए

4. Rs. 140 / 140 �पए

Correct Answer :-

Rs. 140 / 140 �पए

How many litres of acid are there in 12 litres of a 20% solution? / 12 लीटर के 20% िवलयन म� िकतने लीटर एिसड
होगा?

1. 1.2 litres l 1.2 लीटर

2. 3.6 litre l 3.6 लीटर

3. 4.8 litres l 4.8 लीटर

4. 2.4 litres l 2.4 लीटर

Correct Answer :-

2.4 litres l 2.4 लीटर

If 3 tables and 2 chairs cost Rs. 215 and 2 tables and 3 chairs cost Rs. 250, then the total cost of 5 tables and 5
chairs will be: / यिद 3 मेजो ंऔर 2 कुिस�यो ंका मू� 215 �पये और 2 मेजो ंऔर 3 कुिस�यो ंका मू� 250 �पये है। तो 5 मेजो ं

और 5 कुिस�यो ंका मू� होगा:



9)  

10)  

11)  

और 5 कुिस�यो ंका मू� होगा:

1. Rs. 500 / 500 �पये

2. Rs. 430 / 430 �पये

3. Rs. 465 / 465 �पये

4. Rs. 450 / 450 �पये

Correct Answer :-

Rs. 465 / 465 �पये

A shopkeeper bought 6 tonnes of wheat at Rs. 1.80 per kg and sold 4.7 tonnes out of it at rate of Rs. 2 per kg.
How much profit will he get if he sells the remaining quantity at Rs. 2.50 per kg? / एक दुकानदार ने 6 टन गे�ं 1.80
�पये/िक�ा. की दर से खरीदे और 4.7 टन 2 �पये/िक�ा. की दर से बेच िदए। यिद वह बचे �ए गे�ं 2.50 �पये/िकलो की दर से
बेचे, तो उसे िकतना लाभ �ा� होगा?

1. Rs. 2600 / 2600 �पये

2. Rs. 1600 / 1600 �पये

3. Rs. 1850 / 1850 �पये

4. Rs. 940 / 940 �पये

Correct Answer :-

Rs. 1850 / 1850 �पये

If 3A = 4B = 5C, then A : B : C is: / यिद 3A = 4B = 5C, तो A : B : C होगा:

1. 10 : 15 : 12

2. 20 : 15 : 4

3. 20 : 5 : 12

4. 20 : 15 : 12

Correct Answer :-

20 : 15 : 12

After going 3/4th of my journey, I found that I have covered 16 km. How much journey is still left? / म� अपनी
या�ा का ¾ भाग चलने पर पाता �ँ िक म�ने 16 िकलोमीटर चल िलया है। अभी मुझे िकतनी और या�ा करनी है?

1. 

2. 



12)  

13)  

14)  

3. 

4. 

Correct Answer :-

The ratio of the ages of a mother and daughter at present is 5 : 1. After 6 years, the ratio will become 3 : 1. Find
the present age of the daughter. / वत�मान म� एक माँ और बेटी की आयु का अनुपात 5:1 है। 6 साल बाद, यह अनुपात 3:1 हो
जाएगा। बेटी की वत�मान आयु �ा है?

1. 4

2. 6

3. 5

4. 3

Correct Answer :-

6

The ratio of ages of X and Y is 6: 5. If the product of the ages of X and Y is 30, find the age of Y. / X और Y की
आयु का अनुपात 6:5 है। यिद X और Y की आयु का गुणनफल 30 है, तो Y की आयु िकतनी है?

1. 6

2. 7

3. 5

4. 3

Correct Answer :-

5

The rainfall in Assam has been declining by 1 % every year. What will be the percentage of increase in the
rainfall in 2001 over 2004? / असम म� होने वाली बा�रश म� �ितवष� 1% की कमी हो रही है। 2004 की तुलना म� 2001 म� वहां
िकतने �ितशत अिधक बा�रश होती थी?

1. 3.03 %

2. 2.67 %

3. 2.97 %

4. 3 %



15)  

16)  

17)  

18)  

Correct Answer :-

3.03 %

If x / 4 = 3, then the value of x is: / यिद x/4=3, तो x का मान िन� न होगा:

1. 2

2. 1

3. 12

4. 3

Correct Answer :-

12

If the radius of a sphere is increased by 50%, then the percentage increase in its surface area is: / यिद एक गोले
की ि��ा को 50% बढ़ा िदया जाए तो उसके �े�फल म� िकतने % की वृ�� होगी:

1. 115%

2. 130%

3. 120%

4. 125%

Correct Answer :-

125%

A rectangular tank of 10 m long and 5 m wide contains water upto a height of 2 m. How much area will have
wet surface? / एक 10 मीटर ल�े और 5 मीटर चौड़े आयताकार ट�क म� 2 मीटर ऊंचाई तक पानी भरा है। ट�क के गीले तल का
�े�फल िकतना होगा?

1. 130 m2 / 130मी.2

2. 110 m2 / 110मी.2

3. 120.5 m2 / 120मी.2

4. 125 m2  / 125मी.2

Correct Answer :-

110 m2 / 110मी.2

A number is such that the product of its digit is 12. When 36 is added to the number, the digits get reversed.
Find the number./ एक सं�ा के अंको ंका गुणनफल 12 है। यिद इस सं�ा म� 36 जोड़ िदया जाए तो इसके अंको ंके �थान
पर�र बदल जाते ह�। यह सं�ा होगी:



19)  

20)  

21)  

1. 43

2. 26

3. 34

4. 62

Correct Answer :-

26

A car covers one-fourth of the distance at 25 kmph and the remaining distance at double the speed. If the total
time taken is 10 hrs, then find the total distance. / एक कार िकसी दूरी के एक चौथाई िह�े को 25 िकमी/घं की चाल से तय
करती है और शेष दूरी को इसकी दुगनी चाल से तय करती है। यिद उसे कुल समय 10 घंटे लगे तो कुल दूरी िन� थी:

1. 400 km / 400 िकमी.

2. 300 km / 300 िकमी

3. 200 km / 200 िकमी.

4. 100 km / 100 िकमी.

Correct Answer :-

400 km / 400 िकमी.

In a 1 km race, A beats B by 50 m or 5 secs. How long does A take to complete the race? / 1 िकमी. की रेस म� A, B
को 50 मी. अथवा 5 से. से पछाड़ देता है। A को रेस पूरी करने म� िकतना समय लगा?

1. 97.5 secs / 97.5 से.

2. 100 secs / 100 से.

3. 95 secs / 95 से.

4. 102.5 secs / 102.5 से.

Correct Answer :-

95 secs / 95 से.

A can complete a work in 8 days working 10 hours in a day and B can do the same in 12 days, working 8 hours
a day. If both are working together, working 6 hours a day, in how many days can they complete the work? / A
�ितिदन 10 घंटे काम करते �ए िकसी काम को 8 िदन म� पूरा कर लेता है, B �ितिदन 8 घंटे काम करते �ए उसी काम को 12
िदन म� पूरा कर पाता है। यिद दोनो ंसाथ िमलकर �ितिदन 6 घंटे काम कर�  तो उ�� काम पूरा करने म� िकतना समय लगेगा?

1. 

2. 



22)  

23)  

24)  

3. 

4. 

Correct Answer :-

If Deepak's age will be thrice his present age in 17 years, how old will he be then? / यिद 17 साल म� दीपक की आयु
उसकी वत�मान आयु की तीन गुनी हो जायेगी तो उसकी वत�मान आयु िकतनी है?

1. 52 years / 52 वष�

2. 51 years / 51 वष�

3. 50 years / 50 वष�

4. 53 years / 53 वष�

Correct Answer :-

51 years / 51 वष�

The average age of 5 members is 21 years. If the age of youngest member be 5 years, find the average age of the
family at the birth of the youngest member. / 5 सद�ो ंकी औसत आयु 21 वष� है। यिद सबसे छोटे सद� की आयु 5 वष� है
तो सबसे छोटे सद� के ज� के समय प�रवार की औसत आयु थी:

1. 24 years / 24 वष�

2. 28 years / 28 वष�

3. 25 years / 25 वष�

4. 20 years / 20 वष�

Correct Answer :-

20 years / 20 वष�

The age of a mother, ten years ago, was thrice the age of her daughter; and if ten years later, her age would be
twice the age of her daughter; then, find the ratio of their years at present / 10 वष� पूव�, एक माँ की आयु उसकी पु�ी की
आयु की तीन गुनी थी; और यिद 10 साल बाद उसकी आयु उसकी पु�ी की आयु की दोगुनी हो जाए तो वत�मान म� उनकी आयु
का अनुपात िन� न है:

1. 6:5

2. 4:3



25)  

26)  

27)  

3. 9:4

4. 7:3

Correct Answer :-

7:3

A grocer buys 5 eggs for Rs. 4 and sells at 4 of them for Rs. 5; find his percentage of gain or loss. / एक पंसारी 5
अंडे 4 �पये म� खरीदता है और उनम� से 4 अंडे 5 �पये म� बेच देता है। उसे �ई हािन अथवा लाभ का �ितशत �ात कीिजए।

1. 

2. 

3. 

4. None of the above / इनम� से कोई नही ं

Correct Answer :-

Find the average of the following numbers: 9, 99 and 999 / 9, 99 और 999 का औसत िन� न होगा:

1. 100

2. 450

3. 499

4. 369

Correct Answer :-

369

A stenographer typed 16,200 words on a given day. If she had typed for exactly 6 hours during the day, then
what will be her average speed of typing? / एक �ेनो�ाफर ने िकसी एक िदन म� 16,200 श� टाइप िकए। यिद वह
�ितिदन 6 घंटे टाइिपंग करती है। तो उसकी टाइिपंग की औसत गित िकतनी होगी?

1. 60 words per minute / 60 श� �ित िमनट

2. 30 words per minute / 30 श� �ित िमनट

3. 45 words per minute / 45 श� �ित िमनट



28)  

29)  

30)  

4. 40 words per minute / 40 श� �ित िमनट

Correct Answer :-

45 words per minute / 45 श� �ित िमनट

A train covers a distance of 12 km in 10 min. If it takes 7 min to pass a pole, then the length of the train is / एक
ट� ेन 12 िकमी. की दूरी 10 िमनट म� तय करती है। यिद यह एक ख�े को पार करने म� 7 िमनट का समय लेती है तो ट� ेन की
ल�ाई है-

1. 160 m / 160 मी.

2. 140 m / 140 मी.

3. 180 m / 180 मी.

4. 120 m / 120 मी.

Correct Answer :-

140 m / 140 मी.

Find the average. /औसत िनकािलये।

42, 45, 48, 51, 54 & 60

1. 50

2. 49

3. 44

4. 53

Correct Answer :-

50

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect combination: / नीचे दी
गई �ंृखला म�, अ�रो ंऔर सं�ाओ ंका एक �म िनिहत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

 

i.zdfg2031fzdg

ii.zdfq2031fzdg

iii.zdfg2031fzdg

iv.zdfg2031fzdg

1. iii

2. iv

3. ii



1)  

2)  

4. i

Correct Answer :-

ii

Topic:- Science and Simple Arithmetic

1. 10.20 m /  10.20 मीटर

2. 50.52 m / 50.52 मीटर

3. 10.50 m /  10.50 मीटर

4. 10.05 m /  10.05 मीटर

Correct Answer :-

10.05 m /  10.05 मीटर

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-



3)  

4)  

5)  

1. -b

2. -a

3. a

4. b

Correct Answer :-

-a

1. 135

2. 140

3. 90

4. 45

Correct Answer :-

135



6)  

7)  

8)  

1. 120

2. 100

3. 145

4. 210

Correct Answer :-

100

Estrogen : ovary :: testosterone : ________ / ए��ोजन: अंडाशय :: टे�ो�ेरोन : __________

1. testis / वृषण

2. thyroid / थाइरॉइड

3. pituitary / पीयूष

4. adrenal  अिधवृ� क/

Correct Answer :-

testis / वृषण

Use  of  disposable  cups made of soft  clay (kulhads) is discouraged  because: / नरम िम�ी से िनिम�त िनपटान
यो� य कप (कु� हड़ो)ं को �ो� सािहत नही ंिकया जाता है �ोिंक:

1. These are unhygienic / ये अ� व� छ होते ह�।

2. These are made of non-degradable substances / ये अिन� ननीय पदाथ� से बने होते ह�।

3. Making them on large scale will result in loss of fertile top soil / उ� ह� बड़े पैमाने पर बनाने से िम�ी की ऊपरी उपजाऊ परत
का नुकसान होगा।

4. The tea will  not  taste  good / चाय का � वाद अ� छा नही ंरहेगा।

Correct Answer :-

Making them on large scale will result in loss of fertile top soil / उ� ह� बड़े पैमाने पर बनाने से िम�ी की ऊपरी उपजाऊ परत
का नुकसान होगा।

A student fails by 50 marks when he gets 30% marks. Another student passes by 30 marks when he
gets 230 marks. Then which of the following is the total maximum marks? / एक छा� जब 30% अंक �ा�
करता है तो 50 अंको ंसे अनु�ीण� हो जाता है। एक अ� छा� जब 230 अंक �ा� करता है तो 30 अंको ंसे उ�ीण� हो
जाता है। तब िन� म� से कौन से कुल अिधकतम अंक ह�?

1. 450
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2. 550

3. 500

4. 600

Correct Answer :-

500

The radius of a circle is 6 cm. The perpendicular distance from the center of the circle to the chord
which is 8 cm in length is: / एक वृ� की ि��ा 6 सेमी है। वृ� के के� से 8 सेमी ल�ी जीवा तक की ल�वत दूरी
है:

1. 

2. 

3. 2 cm / 2 सेमी

4. 4 cm / 4 सेमी

Correct Answer :-

The length of the longest chord of a circle of radius 10 cm is: / 10 सेमी ि��ा के एक वृ� की दीघ�तम
जीवा की ल�ाई है:

1. 10 cm / 10 सेमी

2. 15 cm / 15 सेमी

3. 20 cm  / 20 सेमी

4. 5 cm  / 5 सेमी

Correct Answer :-

20 cm  / 20 सेमी

The probability that it will rain today is 0.55. What is the probability that it will not rain today? / आज
वषा� होगी इसकी �ाियकता 0.55 है। इसकी �ा �ाियकता है िक आज वषा� नही ंहोगी?

1. 
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2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

What will be the labour charges for digging a cuboid pit 8 m long, 6 m broad and 3 m deep at the rate

of Rs. 25 per m2? / 8 मीटर ल�े, 6 मीटर चौड़े और 3 मीटर गहरे एक घनाभ ग�े को 25 �पये �ित मीटर2 की दर
से खोदने के िलए �म शु� �ा होगा?

1. Rs. 4500 / 4500 �पये

2. Rs. 2880 / 2880 �पये

3. Rs. 4000 / 4000 �पये

4. Rs. 3600 / 3600 �पये

Correct Answer :-

Rs. 3600 / 3600 �पये

What is the area of a circle inscribed in a square of area 288 cm2? / 288 सेमी2 �े�फल के वग� म� उ�ीण�
एक वृ� का �े�फल �ा है?

1. 36

2. 144

3. 228

4. 72

Correct Answer :-

72

Which organ is affected in the case of jaundice? / पीिलया होने की दशा म� कौन सा अंग �भािवत होता है?
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1. Liver / यकृत

2. Heart / �दय

3. Stomach / पेट

4. Lungs / फेफड़े

Correct Answer :-

Liver / यकृत

Which one of the following is likely to cause tsunami? / िन� म� से िकस एक से सूनामी होने की संभावना होती है?

1. Lightning / िबजली

2. Wind / वायु

3. Under water earthquakes / अधोजल भूकंप

4. Snow / बफ�

Correct Answer :-

Under water earthquakes / अधोजल भूकंप

The process of waste water treatment is called: / अपिश� जल उपचार की �ि�या को कहा जाता है:

1. Desalination / िवलवणन

2. Water pollution / जल �दूषण

3. Chlorination / �ोरीनीकरण

4. Sewage treatment /  मलजल शोधन

Correct Answer :-

Sewage treatment /  मलजल शोधन

When a person overeats, his___________ tissue fills with fat. / जब कोई � य�� अ� यिधक खाता है, उसका
______________ ऊतक वसा से भर जाता है।

1. adipose / वसीय

2. stomach / पेट

3. skin / � वचा

4. muscle / मासंपेशी

Correct Answer :-

adipose / वसीय

When alcohol burns in air, energy is liberated in the form _________. / जब वायु म� ए�ोहॉल दहन करता है, तो
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When alcohol burns in air, energy is liberated in the form _________. / जब वायु म� ए�ोहॉल दहन करता है, तो
ऊजा� ________ के �प म� मु� होती है।

1. heat and light / ऊ�ा तथा �काश

2. heat only / केवल ऊ�ा

3. light only / केवल �काश

4. light and sound / �काश तथा �िन

Correct Answer :-

heat and light / ऊ�ा तथा �काश

In desert plants, rate of water loss gets reduced due to the presence of: / रेिग�ान के पौधो ंम�, जल हािन की दर
इसकी उप��थित के कारण कम हो जाती है:

1. Suberin / सुबे�रन

2. Cuticle / �ूिटकल

3. Lignin / िलि�न

4. Stomata / रं�

Correct Answer :-

Cuticle / �ूिटकल

The energy in the reactor of a nuclear power station is produced by the process of: / नािभकीय ऊजा� संयं� के
�रए� टर म� ऊजा� िन� न �ि�या के मा� यम से उ� प� न होती है :

1. Nuclear absorption / नािभकीय अवशोषण

2. Nuclear fission / नािभकीय िवखंडन

3. Nuclear emission / नािभकीय उ� सज�न

4. Nuclear fusion / नािभकीय संगलन

Correct Answer :-

Nuclear fission / नािभकीय िवखंडन

While reading a book, the minimum distance required between the book and the eye is: / एक िकताब पढ़ते समय,
पु�क और आंख के बीच आव�क �ूनतम दूरी होती है:

1. 50 cm / 50 सेमी

2. 20 cm / 20 सेमी

3. 12 cm / 12 सेमी

4. 25 cm / 25 सेमी
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Correct Answer :-

25 cm / 25 सेमी

Mosses are bryophytes are characterized by: / मॉसेस, �ायोफाइट होते ह�, जो इससे पहचाने जाते ह�:

1. Dominant sporophytic phase / �भावी �ोरोफाइिटक �ाव�था

2. Unicellular sex organs / एककोिशकीय ल�िगक अंग

3. Heterotrophic mode of nutrition / पोषण का परपोिषत मोड

4. Dominant  gametophytic  phase  / �भावी गैमेटोफाइिटक �ाव�था

Correct Answer :-

Dominant  gametophytic  phase  / �भावी गैमेटोफाइिटक �ाव�था

Diabetes is characterized by: / मधुमेह के ल�ण ह�:

1. Scanty urination / कम पेशाब

2. Loss of appetite and fatigue / भूख �ास और थकान

3. No urination  / पेशाब न आना

4. Frequent  urination and unusual thirst / बारंबार पेशाब और असामा� �ास

Correct Answer :-

Frequent  urination and unusual thirst / बारंबार पेशाब और असामा� �ास

Which one of the following statements is NOT true for a rhombus? / एक समचतुभु�ज के िलए िन�िल�खत
कथनो ंम� से कौन सा एक सही नही ंहै?

1. All sides are equal. / सभी भुजाएं समान होती ह�।

2. The opposite angles are equal. / िवपरीत कोण समान होते ह�।

3. The diagonals bisect each other at right angles. / िवकण� एक दूसरे को समकोण पर काटते ह�।

4. The adjacent angles are not supplementary. / आस� कोण एक दूसरे के पूरक नही ंहोते ह�।

Correct Answer :-

The adjacent angles are not supplementary. / आस� कोण एक दूसरे के पूरक नही ंहोते ह�।

When @  (x – 3) = x3 – 4x2 + x + 6, then @ = _____. / जब @  (x – 3) = x3 – 4x2 + x + 6,  तब @
= _____

1. x2 – x - 2

2. x2 – x + 2
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3. x2 + x + 2

4. x2 + x – 2

Correct Answer :-

x2 – x - 2

Deep pits on the surface of the moon are called _____. / च� �मा की सतह के गहरे ग�े  ________ कहलाते ह�।

1. volcanoes / � वालामुखी

2. rocks / शैल

3. craters / �ेटस�

4. boulders  / गोला� म

Correct Answer :-

craters / �ेटस�

A flower with both male and female reproductive parts is called a_________. / एक पु� िजसम� नर तथा मादा
दोनो ं�जनन अंग होते ह�,  ____________ कहलाता है।

1. bisexual flower / उभयिलंगी पु�

2. pistillate flower / �ीकेसरी पु�

3. staminate flower  / पंुकेसरी पु�

4. unisexual flower  /  एकिलंगी पु�

Correct Answer :-

bisexual flower / उभयिलंगी पु�

Cube root of -27  2744 is: / -27 × 2744 का घनमूल है:

1. 42

2. -42

3. -21

4. 21

Correct Answer :-

-42
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One of the below mentioned calamities is not a natural one. Identify it. / िन� म� से एक आपदा �ाकृितक आपदा नही ं
है। उसे पहचािनए।

1. Deforestation for urbanization / शहरीकरण के िलए वनो�ूलन

2. Drought / सूखा

3. Earthquakes / भूकंप

4. Floods  बाढ/

Correct Answer :-

Deforestation for urbanization / शहरीकरण के िलए वनो�ूलन

The present population of a village is 28000. If it increases at the rate of 5% per annum, population after
2 years will be: / एक गांव की वत�मान जनसं�ा 28000 है। यिद यह 5%  �ितवष� की दर से बढ़ती है तो 2 वष� बाद
जनसं�ा होगी:

1. 31000

2. 30820

3. 30870

4. 30800

Correct Answer :-

30870


